
évaluation diagnostique 
des ÉlÈves allophones

Compréhension  
de l’écrit 
CYCLE 2

Langue d’origine : tamoul



ÉLÈVES ALLOPHONES - COMPRÉHENSION DE L’ÉCRIT - CYCLE 2	

2LANGUE D’ORIGINE : TAMOUL

குடும்பப்பெயர:் பெயர:்

NIVEAU : FIN DE CP

1.  பின்வரும் வாக்கியதத்ை வாசிக்கவும்

இன்று காலை, ஸேம்மி 7 மணிக்கு எழும்பப் ப�ோகிறான். அது 

அவன் பள்ளிக்குச ் செலலும் முதல் நாள். அவனது அம்மா 

அவனை மெதுவாக எழுப்புகிறார.்

படுகக்ைகக்ு அடுதத்ு ஒரு நாற்காலி உள்ளது. ஸேம்மி எழுநத்ு 

உடை மாற்றத் த�ொடங்குகிறான். அவனுடைய நீல நிற 

ட்ரவுஸரையும், சிவப்பு நில ஸ்வெட்டரையும் அணிகிறான். 

அவனுக்குப் பிடித்தமான பசச்ை நிறமான, மேலே சிவப்பு 

நடச்தத்ிரமுள்ள த�ொப்பியையும் எடுக்கிறான்.

ஜன்னலுக்கு அடுத்து ஒரு பெரிய தனியறையும் உள்ளது 

மற்றும் அங்கே சுவரக்ளில் பூனைகளின் படங்கள் உள்ளன.

MI MF MS TBM
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2.  வாரத்த்ையை அதற்கான படதத்ுடன் இணைக்கவும்

□ எழும்புதல் □

□ படுக்கை □

□ நாற்காலி □

□ த�ொப்பி □

□ அம்மா □

□ டர்வுசரக்ள் □

□ பையன் □
 

□ நடச்தத்ிரம் □

□ பூனை □

□ ஸ்வெடட்ர் □

MI MF MS TBM

3.  எப�்போது ஸேம்மி எழும்பப் ப�ோகிறான்? சரியான 
பதிலை வடட்மிடவும்.

• ஆறு மணிக்கு            • ஏழு மணிக்கு            • எடட்ு மணிக்கு

MI MF MS TBM
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4.  ஸேம்மியின் பழக்கங்களை வரைநத்ு சரி
வண்ணங்களைச ்சேரக்்கவும்

MI MF MS TBM

5.  ஸேம்மியின் அறையை வடட்மிடவும். 

	 • படம் 1	 • படம் 2	 • படம் 3	 • படம் 4

MI MF MS TBM
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NIVEAU : FIN DE CE1

பின்வரும் வாக்கியதத்ை வாசிக்கவும்

“அன்பே, நீ எழும்ப வேண்டிய நேரம், என அவன் அம்மா 

ச�ொ  ன்ன ா ரக் ள்.  ந ான்  சு வை  ய ான  க ால ை  உணவை  

செ  ய் து ள் ளே ன்.  ந ா ன்  உ ன க் க ா க  ச மை  ய றை  யி ல் 

காதத்ிருப்பேன்.”

த ன ி ய றை  யி ன்  க ண்ண ா டி யி ல்  ஸ ே ம் மி  ப ா ர்த் து க ்

க�ொண்டிருக்கிறான். மற்றவரக்ள் என்ன உடையணியப் 

ப�ோகிறாரக்ள் என ஆசச்ரியமடைந்தான். அவன் நேற்று 

இரவே நீண்ட நேரம் செலவிடட்ு அவனுடைய ஆடைகளைத ்

தயாரப்்படுத்தி வைத்திருந்தான். தனியறையைத் திறந்து, 

அவனுடைய கருப்பு ஸ்னகீ்கரக்ளை எடுத்து அவனுடைய 

கைகளில் ஷூகக்ளுடன் அறையை விடட்ு வெளியேறுகிறான்.

இ ரு ண் ட  கூ ட த் தி லி ரு ந் து  ந ன் ற ாக  ம ண ம்  வீ சி ய து . 

அவன் சமையலறையில் நுழையும�் போது மாவினாலும் 

மு ட்டை க ள ாலு ம்  செ  ய் ய ப் ப ட்ட  இ ரண்டு  கு க் கீ க ளை  

அவன் பாரக்்கலாம் அவை இன்னும் சூடாக இருக்கின்றன, 

ஒரு தட்டில் பெரிய சூடான சாக்லேட் கிண்ணம் மற்றும் 

அன்னாசி, வாழைப்பழங்கள் மற்றும் ஆப்பிள்கள் ப�ோன்ற 

சில சுவையான பழங்கள் இருக்கின்றன.

கேள்விகளுக்குப் பதிலளிக்கவும்

6.  ஸேம்மியின் உடைகளை யார ்தேரவ்ு செய்தாரக்ள்? 
சரியான பதிலை வடட்மிடவும்.

• ஸேம்மி  • ஸேம்மியின் அம்மா  • ஸேம்மியின் தம்பி  • ஸேம்மியின் அப்பா

MI MF MS TBM
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7.  தடட்ில் இல்லாத பழங்களை வெடட்வும்.

• அன்னாசி பழங்கள்      • ஸ்டர்ாபெரிகள்      • ஆரஞ்சுகள் 

• வாழைப்பழங்கள்      • ஆப்பிள்கள்      • பேரிக்காய்

MI MF MS TBM

8.  ஸேம்மி அவனுடைய உடைகளைத ்தயார ்செய்ய சிறிது
நேரம் எடுதத்ுக�்கொண்டான். சரியான பதிலை வடட்மிடவும்.

                      • சரி                      • தவறு

MI MF MS TBM

9.  ஸேம்மி அவனுடைய அம்மா செய்த காலை உணவை 
விரும்பவில்லை. சரியான பதிலை வடட்மிடவும்.

                      • சரி                      • தவறு

MI MF MS TBM
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10.  ச�ொற�்றொடரக்ளை அவை த�ோன்றிவது ப�ோல 
வரிசையாக எண்ணிடவும், முதலிலிருநத்ு மிக சமீபதத்ிய 
நடவடிக்கை வரை.

	 • ஸேம்மி அவனுடைய அறையை விடட்ு வெளியேறுகிறான்

	 • ஸேம்மி தனியறையை திறக்கிறான்

	 • ஸேம்மி கண்ணாடி பாரக்்கிறான்

	 • ஸேம்மி அவனுடைய ஆடைகளைத ்தயாரப்்படுதத்ுகிறான் 

MI MF MS TBM
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NIVEAU : FIN DE CE2

பின்வரும் வாக்கியதத்ை வாசிக்கவும்

“அன்பே, சீக்கிரம், நேரமாகிவிட்டது, என அவன் அம்மா 

ச�ொன்னார.் அங்கே நீயே சென்று விடுவாயா? பள்ளிக்குப் 

ப�ோகும் வழியைக் கண்டுபிடிதத்ுவிடுவாயா?

– ஆம், கவலைப்பட வேண்டாம். எனக்கு என்ன நடக்கும் என 

நினைக்கிறீரக்ள்? நான் இதை பழகிக் க�ொள்ள வேண்டும் 

ஏனெனில் நான் இதை தினமும் செய்ய வேண்டும்.”

அவனுடைய அம்மா ஒன்றும் ச�ொலலவில்லை ஆனால் 

கவலை க�ொண்டார.் அவர ் அவனைக் கட்டியணைத்து 

அவருடைய கையை முடிகளுக்கிடையே க�ொண்டுச ்

செ  ன் ற ா ர.்  அ வ ர் அ த ை  செ  ய் யு ம�் ப ோது  அ வ னு க் கு ப் 

பிடிக்கவில்லை, ஆனால் அவரால் அதை செய்வதை நிறுதத் 

முடியவில்லை. 

ஸேம்மி அவனுடைய பையில் இரண்டு குக்கீகளைப் ப�ோட 

விரும்பினான், ஏனெனில் அவனுக்கு எப�்போதும் 10 மணிக்கு 

ப சி யெ டு க்கு ம் .  அ வ னு டை ய  பு தி ய  ப ள்ள ி யி ல் அ த ை 

அனுமதிப்பாரக்ளா என்று அவனுக்குத ்தெரியவில்லை, பின் 

அதை செய்ய வேண்டாம் என விடட்ுவிடட்ான்.

பி ன்  அ வ னு ட ை ய  ஸ் னீக் க ரை  ப்  ப�ோட   ் டு க�்க ொண்டு 

கடட்ிடதத்ின் படிக்கடட்ுகளில் கீழே விரைகிறான்.

“ஸேம்மி! என அவனைப் பிடிக்க கையில் அவனுடைய 

த�ொப்பியுடன். உன்னுடைய த�ொப்பி! உன் த�ொப்பியை 

மறந்துவிட்டாய்! என அவன் அம்மா கத்திக�்கொண்டே 

வருகிறார”் 

ஸேம்மி த�ொப்பியை எடுதத்ுக் க�ொண்டு கூறுகிறான்:

“எனது பசச்ை த�ொப்பி! இந்தப் பள்ளியில் இது எனது முதல் 

நாள் மற்றும் எனது அதிரஷ்்டமான த�ொப்பியை மறந்தே 

விடட்ேன்!”
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சரியான பதிலை வடட்மிடவும்

11.  அவனுடைய அம்மா தன்னுடைய கையை 
முடிகளுக்கிடையே க�ொண்டுச ்சென்றார.் அதை ஸேம்மி 
விரும்பவில்லை.

                      • சரி                      • தவறு

MI MF MS TBM

12.  ஸேம்மி அவனுடைய பையில் சில குக்கீகளை 
எடுதத்ிருநத்ான்.

                      • ஆம்                      • இல்லை

MI MF MS TBM

13.  ஸேம்மி எங்கே வசிக்கிறான்?

• ஒரு அப்பாரட்ம்ெண்டில்

• ஒரு கேரவனில்

• ஒரு தனி வீடட்ில்

• ஒரு அரண்மனையில்

MI MF MS TBM
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14.  ஸேம்மியின் அம்மா படிக்கடட்ில் ஏன் கீழே 
இறங்கி வநத்ார?்

• அவனுக்கு ஒரு முதத்ம் க�ொடுக்க

• அவனுடைய த�ொப்பியைக் க�ொடுக்க

• அவன் தலை முடியை சரி செய்ய

• ஏனெனில் அவர ்தாமதமாகிவிடட்ார்

MI MF MS TBM

15.  உங்களைப் ப�ொருதத்வரை, ஸேம்மி அவனுடைய 
த�ொப்பியை வைதத்ு க�ொள்வது அவசியமானது என ஏன் 
நினைதத்ான்?

• த�ொலைக்காமல் இருப்பதற்கு

• ஏனெனில் அது அவனுக்கு உறுதியளிக்கிறது.

• பள்ளிக்கு விரைவாக செலவதற்கு

• ஏனெனில் அது பள்ளியின் கடைசி நாள் 

MI MF MS TBM

Rappel des codes de correction :

MI =  maîtrise insuffisante   MF = maîtrise fragile  MS = maîtrise satisfaisante   TBM = très bonne maîtrise

MI et MF : non acquis  MS et TBM : on considère que c’est acquis


